

合肥老城区公职人员将去群众家夜访

夜访万家，每月二十号晚不见不散



星报讯(王领 周健 记者 祝亮) 12月8日上午,合肥市庐阳区正式启动“三个下去”(宣讲团队沉下去、万名党员沉下去、公职人员沉下去)行动。据悉,庐阳区将在全省各县区率先开展公职人员“夜访万家”行动,每月用一个晚上来到群众家中进行夜访服务。据悉,合肥市庐阳区在全省各县区率先开展公职人员“夜访万家”行动,一改上班时走访群众的做法,规定每个月的20日下午下班时间对辖区居民群众开展夜访活动,进万家门、访万民情、问万家计、解万家难、暖万人心。

根据方案,该区教育系统公职人员将夜访学生家庭;卫生系统公职人员夜访服务对象;公安民警夜访服务对象。同时,该区把区直单位公职人员分为11

个夜访工作组,每个工作组每半年分别联系一个乡镇街道,夜访该辖区居民群众;各乡镇街道公职人员的夜访对象为本辖区居民,与当月对应的夜访工作组共同开展夜访工作。此外,为确保夜访活动不走过场,取得实效,该区还建立了首问责任制、沟通协调机制、督查调度机制和责任考核机制等4项保障机制。

围绕“进万家门、访万民情、问万家计、解万家难、暖万人心”的活动主题,该区要求公职人员切实做到“三必访”,即困难群体必访、典型模范必访、行业精英必访;“三摸清”,即摸清群众生活状况;摸清群众利益诉求;摸清群众矛盾纠纷;“三帮助”,即帮助基层群众兴办一批好事实事,帮助困难群众谋划一个好出路,帮助困难群体建立“一对一”帮扶关系;“三个问”,即对于已经干完的事,问群众是否满意;对于拿不准、摸不清的事,问群众是否有办法;对于庐阳跨越发展方向,问群众是否有建议;“三个比”,比一比谁与群众走得近、比一比谁与群众感情深、比一比谁为群众办事多,广泛收集民意,聚焦问题解决,集全区人民之力、之智,共谋发展良策,凝聚起建设“引领时尚的国际化首善之区”的不竭动力。

机动车尾气排放不合格 将被罚200元



星报讯(关堂所 记者 祝亮 文/图) 为保障合肥市冬季空气质量,合肥市环保局、城管局、公安局交警支队等部门将联合对渣土车、中重型货车开展尾气抽查。12月8日晚,瑶海区有关部门在裕溪路和郎溪路交口等路段设置检查点,率先在全市开展联合抽查行动。

在抽查行动中,对排放监测不合格的渣土车,暂停渣土运输资格,并依据“驾驶排放检验不合格的机动车上道路行驶的”交通违法行为进行200元不计分处罚。

无偿献血宣教走进象牙塔

截至11月底,合肥已采集全血2726万余毫升



星报讯(李婧美 记者 马冰璐 文/图) 为纪念《中华人民共和国献血法》颁布20周年,省暨合肥

市无偿献血月活动于11月29日正式启动。活动期间,合肥市将通过多种形式组织开展无偿献血宣传活动。昨日,无偿献血知识宣教讲座走进安徽财贸职业学院,吸引了百余名学生参加。

安徽省血液中心讲师汪洋以“无偿献血在我身边”为主题进行宣教。他图文并茂地向高校大学生讲解了无偿献血的意义及法规、血液生理知识、献血流程及注意事项等内容,深入浅出地分析了无偿献血的科学性。据了解,截至11月底,合肥市全血(不包含巢湖)共采集85022人次,27264038毫升。长期以来,驻肥高校都积极响应无偿献血的号召,支持无偿献血志愿活动,并涌现出一大批优秀的师生志愿者。

扫二维码可查 地铁建设项目“体检报告”

星报讯(李路路 记者 于彩丽) 近日,在省城滨湖新区一处地铁五号线的建设工地里,一个个二维码十分吸引眼球。这些二维码,记录着地铁五号线站点建筑物的“体检”结果,只要动手扫一扫,建筑物的尺寸大小、起建时间、验收情况等信息,甚至连劳务人员的信息将全部呈现在你的眼前。据了解,这也是合肥地铁建设工程全市首次引入二维码技术记录建设信息。相关负责人介绍说,随着项目建设的推进,今后,二维码技术在该项目将有着更广泛的应用。

合肥史河路精品道路改造完工

星报讯(陆爱云 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区市政处获悉,史河路(潜山路—北分路)精品道路改造工程全线完工,改造增加了慢行系统,并且非机动车道、人行道以及快车道相分离,有效确保了行人和非机动车的安全,提高了车辆通行能力。

据了解,史河路(潜山路—北分路)两侧居民小区和商户较多,还有一所小学,人流量和车流量较大。今年6月10日,为改善该段道路通行质量,提升居民生活环境,蜀山区市政处启动了对史河路(潜山路—北分路)的高标准、高质量维修改造工作。

该项目的负责人告诉记者,在此次改造中,除了采用强度较高的道板砖、抬高绿化带路牙石之外,还对该段道路的交通功能进行合理调整,是将非机动车道与人行道设置在两个平面上,实现了行人和非机动车从空间上的分离,达到保障安全、资源共享的目的。

记者还了解到,蜀山区还在对整条史河路的绿化进行提升改造,改造范围西起樊洼路,东至合作化路,长度约2250米,改造绿化面积6765平方米。目前,绿化提升改造工程已经接近尾声,近期将组织验收。

社区关爱到实处 家庭医生上门为老人诊治

“我的血压有点高,帮我看看降了没?”近日,合肥市三孝口街道西平门社区关工委联系街道卫生服务中心家庭医生入户,重点走访独居老人曾奶奶。曾奶奶今年70多岁,独居在家已有多多年,子女虽在合肥但是不能随时随地过来照顾老人。社区了解情况后先于卫生中心联系后与曾奶奶预约时间上门。据三孝口街道社区卫生服务中心汪医生介绍,西平门社区居民不定期都可以在家门口享受到免费的基本医疗服务。今后,家庭医生还将根据工作需要陆续添加其他仪器设备。 ■张玫 胡静静

点赞! 充满正能量的百岁老太

星报讯(孙玉敏 孙雨静 记者 马冰璐) 在儿孙眼中,100岁的顾凤鸣是一位浑身充满正能量的百岁老太。爱干净的她每天在家里不停地洗洗抹抹,还经常下厨烧红烧肉。令人称道的是,她从不大悲大喜,一生淡泊名利,不仅隔三差五给孙辈塞钱,每月还给85岁的女婿发零花钱。昨日,在合肥市岳西新村小区,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者见到了这位可爱的百岁老太。

提起家里这位百岁高龄的“宝贝”,顾奶奶的儿孙们笑个不停,“我外婆是个浑身充满正能量的老太太。”外孙女周晓燕笑嘻嘻地说道。一旁的顾奶奶忍不住插嘴道:“我可不喜欢整天皱着眉头,笑呵呵地过日子多好!”前几天,顾奶奶刚过了百岁生日,虽已是百岁高龄,但她耳不聋,眼睛微微老花,精神十分矍铄。4年前,她从上海来到合肥与女儿、女婿一起生活,结束了长达50多年的独居生活,

“在上海,我是一个人过,来合肥,我有了两个伴儿,热闹多了。”

顾奶奶是个爱干净的老太太,每天,她都会拿着三块洁白的小抹布,在家里擦来擦去,“自从她搬来,我们家越来越干净。”85岁的女婿不禁为岳母点赞。值得一提的是,如今顾奶奶还经常下厨烧自己最拿手的红烧肉,“我喜欢吃素,偶尔吃块红烧肉解馋,每顿饭只吃八分饱。”她说,儿孙们都爱吃她做的红烧肉,“他们说,我做的红烧肉清爽可口。”

年轻时,顾奶奶凭着缝补手艺,拉扯大女儿,吃了许多苦,“最苦的时候,我都告诉自己,要笑呵呵地吃苦,别愁眉苦脸的,要乐观。”多年来,顾奶奶一直秉承着不大悲大喜,淡泊名利的人生宗旨。顾奶奶每个月有1900元收入,“我没有要花钱的地方。”所以,她隔三差五给儿孙们塞钱。85岁的女婿笑着说,岳母把他当小孩一样,每个月还给他发200元零花钱。

小小朗读者·书香满社区

近日,合肥双岗街道一里井社区在社区阅读空间举办了首次朗读者活动。各个年龄段的小朋友被吸引前来参加朗读活动,分享着自己喜欢的诗歌散文。小朋友们通过朗读,一方面培养阅读兴趣、增长见识;另一方面又可以锻炼他们,让他们勇于表达、敢于沟通。 ■朱昌琴 刘纯芳

高新区开展 宪法日暨警民联防活动

12月1日,合肥高新区在长宁中心永和家园广场开展了“12.4”国家宪法日暨警民联防活动,高新区管委会工委委员、纪工委书记孟凡农,市政法委,高新公安分局、社会事业局、政法办、管办等相关部门的主要负责人应邀出席活动。活动最后向社区配发了崭新的电动治安巡逻车。